

India - Myanmar Foreign Office Consultations

October 01, 2020

ଭାରତ - ମିଆଁମାର ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରାମର୍ଶ

ଅକ୍ଟୋବର 01, 2020

ଅକ୍ଟୋବର 1, 2020 ରେ ଭାରତ ଏବଂ ମିଆଁମାର ମଧ୍ୟରେ ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରାମର୍ଶର 19 ତମ ଚରଣ ଭର୍ତ୍ତୁଆଲ୍ ମୋଡ଼ ମାଧ୍ୟମରେ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିନିଧୀ ମଣ୍ଡଳଙ୍କର ନେତୃତ୍ୱ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନ ଶୂଳା ଏବଂ ମିଆଁମାର ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳର ସ୍ଥାୟୀ ସଚିବ ୟୁ ସୋ ହାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ।

ପରାମର୍ଶ ସମୟରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସୀମା ସହଯୋଗ ଏବଂ ସୀମା ଭିତ୍ତିଭୂମିର ନବୀକରଣ, ମିଆଁମାରରେ ଭାରତର ବିକାଶମୂଳକ ପରିଯୋଜନାର ସ୍ଥିତି, ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ସମ୍ପର୍କ, ଶକ୍ତି ଏବଂ ଶକ୍ତି ସହଯୋଗ, କନସୁଲାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ ସହଯୋଗ ସହିତ ବାଗାନରେ ଭୂମିକମ୍ପନୀ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପାଗୋଡା ଉପରେ ଚାଲିଥିବା ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ସହିତ ଉଭୟ ସମ୍ପର୍କର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ଫୋରାରେ ଥିବା ସହଯୋଗ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଚାଲିଥିବା COVID ମହାମାରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଶକ୍ତି, ଉର୍ଜା ଇତ୍ୟାଦି ସହିତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୈଠକକୁ ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଯୋଗଦାନର ଗଭୀରତାକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରି ଭର୍ତ୍ତୁଆଲ୍ ମୋଡ଼ ମାଧ୍ୟମରେ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ଅକ୍ଟୋବର 20 ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ପରବର୍ତ୍ତୀ ମିଳିତ ବାଣିଜ୍ୟ କମିଟି ମହାସଭାର ବୈଠକ ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶର ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବାରେ ଉପଯୋଗୀ ହେବ।

ଉଭୟ ପକ୍ଷ COVID-19 ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରଭାବକୁ କମ କରିବାର ଉପାୟ ଉପରେ ଚୀକାର ବିକାଶ, ଔଷଧ ଯୋଗାଣ, ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଏବଂ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ତଥା ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ବିସ୍ତୃତ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଭାରତର 'ପଡ଼ୋଶୀ ପ୍ରଥମ' ଏବଂ 'ଆକ୍ସ ଇଷ୍ଟ' ନୀତି ଅନୁସାରେ ମିଆଁମାର ସହିତ ନିଜର ସହଭାଗିତାକୁ ଭାରତ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇଥିବା କଥାକୁ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଦୋହରାଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମିଆଁମାର ସହିତ ନିଜର ବହୁମୁଖୀ ସହଯୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ତଥା ସହଯୋଗର ନୂତନ ପକ୍ଷ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବାକୁ ଭାରତ ପ୍ରତିବଦ୍ଧ ରହିଛି।

ଦୁଇ ଦେଶର ପାରସ୍ପରିକ ଲାଭ ପାଇଁ ଭାରତ ସହିତ ସମୟ ପରୀକ୍ଷିତ ସହଭାଗିତାକୁ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ମିଆଁମାରର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ସ୍ଥାୟୀ ସଚିବ ନିଶ୍ଚିତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମଧ୍ୟ ମିଆଁମାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ବିସ୍ତାର କରିଥିବା COVID ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ତଥ୍ୟ ଏବଂ ବିକାଶ ସହାୟତା ପାଇଁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ 1 ମଇ 2020 ରୁ 31 ଡିସେମ୍ବର 2020 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଧି ପାଇଁ ୮ -20 ରଶ ସେବା ନିଲମ୍ବନ ପଦକ୍ଷେପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଶ ସେବା ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବାରୁ ସେ ଭାରତକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଉଭୟ ପକ୍ଷ ପାରସ୍ପରିକ ରୂପରେ ସୁବିଧାନକ ତିଥିରେ ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରାମର୍ଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଚରଣକୁ ଆୟୋଜିତ କରିବା ଉପରେ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ।

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ

ଅକ୍ଟୋବର 1, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.

